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németek visszavertéek a kubáni 
nidfő északi arcvonala ellen inté- 
zett szovjet támadást. A keleti 

arcvonal egyéb szakaszairól csak helyi 

jelentőségü harci tevékenységet jelem- 

tett Berlim. Tuniszban a német és olasz 

csapatok tegnap is sulyos elháritó har- 

cokat vivtak. Az északi és középső arc- 

vVonalon — olasz közlés szerint — rend- 

kivüli hevességgel tartanak a harcok; 

Dél-Tuniszban arcvonalrövidités folyik, 

A mémet hadijelentés összefoglalást ad 

az ellenséges kereskedelmi hajózás és 

haditengerészet ellen március havában 

elért eredményekről. Amerikai bomba- 

vetők nappali támadása a hollandiai 

Reotterdamban nagy károkat okozott. 

Dél-umisz 

Tuniszban az ujabb hirek szerint kedd 

óta minden oldalon nagy erőkkel tá- 

madnak a szövetségesek. A harcok ed- 

dig főleg délen és részben a közép- 

tuniszi arcvonalon tomboltak, mosi 

azonban, mint az olasz hadijelentésből 

is kitünik, rendkivüli hevességgel felyik 

a küzdelem az észak-tuniszi fronton is. 

Az északafrikai hadihelyzettel foglal- 

kozva a Timpul cimü bucuresti lap há- 

borus szakértője rámutat arra, hogy 

Montgomery brit tábornok erői, mint 

előrelátható volt, ugyanazt a taktikát 

alkalmazzák, mint az el-alameimi, az el- 

agheilai, illetve a Tripolisz előtti har- 

cokban: az arcvonal egész szélességében 

a legnagyobb erővel támadnak s ugyan- 

akkor dél felől átkaroló mozdulatok 

végrehajtására törekszenek. Bármily 

szilárdak is a német—olasz védelmi be- 

Tendezések, a tengely erőinek déli szár- 

nya megfelelő támaszpontok hiján ál- 

landóan ki volt téve a sivatag felől j
övő 

§setleges támadásnak. Igy is történt 

! minden egyes alkalommal. Bármily ki- 

tünő védelmi lehetőségeket nyujtott 
te- 

hát Dél-Tuniszban a Maretk-vonal, 

mindaddig, amig az átkarolás lehetősé
ge 

fennállt, csak mérsékelt hadászati 
jelen- 

tősége volt. Abban a pillanatban, 
amikor 

a8k brit hadsereg csapatai 
áthaladva 

a sivatagon elérték El Hammá-t, a 
Ma- 

eth-vonal katonai jelentősége meg- 

szünt. A tuniszi terepviszonyok 
azonban 

ennek ellenére még számtalan 
lehetősé- 

get nyujtanak a tengelynek más 
védelmi 

Vonalak megszervezésére s ugya
nakkor 

l az amerikai és angol erők tul gyo
rs elő- 

nyomulásának megakadályozására. 
" 

Az el-hamrai aknamezők igen sok 

meglepetést és sulyos veszteségeket 

Okoztak az angoloknak. Egy brit 
csa- 

patparanmcsnok nyilatkozata sz
erint -- 

melyet a svajci lapok is idéztek — vVa- 

Hósággal dinamit fölött haladtak. 

Kénytelenek voltak lépésről lépésre át- 

kutatni a terepet. mielőtt rohamra 
in- 

dultak volna, mert a köves talaj kitü
nő 

alkalmat szolgáltat az aknák elrejtésé-
 

re. Az angol csapatok veszteségének leg- 

nagyonb részét az ilyen talajrobbanások 

okozták A brit árkászok elképzelhe- 

tetlen nehézségekkel találkoztak. . ." 

Közén-Tunisz 

Eisenhower amerikai tábornok Kö- 

zép-Tuniszban jelenleg nagy, erőfeszité- 

seket tesz a Sened-től keletre való elő- 

nyomulás érdekében, hogy – elvágva a 

dáék tengelycsapatok visszavonulási ut- 
jait éket verjen Rommel tábornagy 
érői és Arnim német tábornoknak az 
ésmak-tunxszi fronton küzdő csapatai 

Osszeloglaló jelentést 
adtak ki az ellenség legutóbbi hajóveszteségeiről 

Ezernél több lakóházat pusztitottak el Rotterdamban amer kai 
repűlőgépek bombái 

Sulyos elháritó harcokat vivnak a tengelycsapatok Tuniziában 
közé. Ezen a vidéken a Patton tábornok 
parancsnoksága alatt lévő 5-ik amerikai 
hadsereg, valamint Leclere tábornok 

francia csapatait a tengely erői Mak- 
nassy övezetében, a parttól mintegy ot- 
ven kilométernyire feltartóztatták. Az 
5-ik amerikai hadsereg egyébként Kai- 
rouan irányában, Sbeitlá-tól északkelet- 
re is megkisérli az ékverést, a terepvi- 

szonyok azonban ott sokkal kedvezőtle- 
nebbek s az utvonal hossza a tengerpar- 
tig az előzőnek háromszorosa, 

Észak-Tumisz 

Észak-Tuniszban kedd óta mozgásban 
vannak Amderson tábornok erői is, az 
1-ső amerikai hadsereg azonban rendki- 
vül kemény ellenállásba ütközött. Ezen 
az arcvonalszakaszon egyébként az utób- 
Dpi napokban a rossz időjárás korlátozta 
a légi tevékenységet. 

Kétségtelen – állapitja meg egyéb- 
ként a Timpul — hogy a most folyó tu- 
niszi hadmüveletek az egész Földközi- 
tenger sorsára nézve döntő jellegüek. 
A tunmniszi szárazföldi hadmüveletekre 

vonatkozóan Berlinben rámutatnak ar- 
ra, hogy Montgomery angol tábornok 
taktikai céljai nem váltak valóra: Mont- 
gomery erői, átkaroló mozdulatok révén 
a német védelmi rendszer mögé igye- 
Kkeztek férkőzni, (ez a védelmi rendszer 
nem egyetlen, zárt arcvonalból áll, ha- 
mem — egymástól gyakran elég nagy tá- 
volságban lévő -- támaszpontok láncola- 
ta). Rommel tábornagy azonban ismét 
a mozgó védelmi-haremodort alkalmazza 
és sikeres arcvonalröviditési mozdulato- 
kat hajtott végre. Ez a magyarázata an- 
nak is, hogy veszteségei aránylag cseké- 

lyek. 

A buvárhaió-háboru 

A német sajtó vezető nelyen foglalko- 
zik a buvárhajó-háboruban elért ujabb 
sikerekkel. A Völkischer Beobachter ci- 
mü lap hangsulyozza, hogy a márciusi 
nagy veszteségek után az angolszász kez 
reskedelmi hajózás helyzete sulyosabb, 
mindt bármikor eddig volt. A Deutsche 
Allgemeine Zeitung rámutat arra, hogy 
a buvárhajoók eredményes harca a re- 
pülők ellen ujabb meglepetése a korsze- 

rü háborunak. Kiemelik a német lapok a 

semleges sajtó megállapitásait is; igy a 

többi között idézik a madridi lapoknak 

azt az állitását, hogy a tengeralattjáró- 

háboru nagy mértékben befolyásolja és 

gatolja a tengely ellenségeinek nadásza- 

ti elgondolásait, illetve azok megvaló- 

sitását. Több svéd lap az angolszász ke- 

Teskedelmi hajózásra mért csapásokkal 

foglalkozva a német tengeralattjárók 
nagy hatósugarára mutat rá és utal ar- 

ra is, hogy a kedvezőtlen légköri viszo- 

nyok és a védelmi intézkedések ellenére 

érték el a németek az ismert eredménye- 

ket. 1 
Birodalmi tengerészeti körökben ugy 

tudják, hogy Berlinben nem tulajdoni-
 

tanak nagy jelentőséget annak a kö el-
 

multban összehivott angol-amerikai
- 

kanadai értekezletnek, amelyet a ten- 
gely tengeralattjáró-támadásainak le- 
küzdése ügyében Washingtonban tartot- 
tak. Német illetékes körökben ezzel kap- 
csolatban csak annyit mondottak, hogy 
a hármas konferencia sürgős összehi- 
vása csak a tengely által eddig is ismer- 
tetett tényeket igazolja. A tengeralatt- 
járózveszedelem komoly helyzet elé álli- 
totta az angolszász tengerészetet, még- 
pedig nemcsak az Atlanti-óceánon, ha- 
nem délen, az északafrikai összekötő 
vonalakon, sőt az eddig még biztosnak 
minősitett északi brit tengeri utvonala- 
kon is. 

Eden Kamadában 

Eden brit külügyminiszter, aki 
mint ismeretes – két nap éta a kanadai 
kormány vendégeként Ottavában tar- 
tózkodik, tegnap a sajtóértekezleten 
nem volt hajlandó semmiféle nyilatko- 
zatra a háboru utáni politikai és a légi- 
terek uralmára vonatkozó kérdések te- 
kintetében. Bár az ujságirók hevesen 
ostromolták, a brit kormányférfi a jövő- 
re vonatkozó valamennyi kérdést azzal 
háritotta el, hogy azok „rendkivül bo- 

nyolult ügyek és egy ideig még gondol- 
kozni kell rajtuk". 

A Stefani olasz hirszolgálati iroda 
munkatársának megállapitása szerint 
Eden ottavai nyilatkozatai a háboras 

eseményekre vonatkozóan ujabb figye- 
lemre méltó bizonyitéka annak, hogy 

az angolszász szövetségesek teljesen tu- 
datában vannak a helyzet nehézségei- 

nek. „A háboru — mint Eden mondotta 
— hosszu és kemény lesz." Idezi a Ste- 
fani munkatársa az angol külügyminisz- 
ternek azt a megállapitását is, hogy 
„a győzelembe vetett tulzott bizakodás 
végzetes lehet." 

Eden külügyminiszter-ugyancsak a 
Stefani iroda munkatársának megálla- 
pitása szerint — beismerte, hogy a ten- 
geralattjáró-háborn halálos veszélyt je- 
lent a szövetségesekre, a keleti játszma 
még nyilt, a második európai arcvonal 
megteremtésének esetleges kisérlete pe- 
dig nagyon nehéz vállalkozás volna. 

Mindezek kapcsán az olasz hirszolgá- 
lati iroda rámutat arra, hogy Eden 
most sem osztja Churchill derülátását." 

G 

Jelemtéseimk a harcterekről 

Ké! miliió tomna ellemnséges hajófér 
pusziulása 

Berlin. A német vezéri tőhadiszállásnak legutóbb kiadott különjelentése amely március hónapban már a nyolcadik volt, a kalgertyejaral öge sikeréről számolt be. Az ugynevezett „Dönitz-effenziva" első hónapjában a k 
met tengeralattjárók több mint 850.000 tonnatartalmu ellenséges hajóteret 
süllyesztettek el. Ehhez a számhoz hozzá kell még i égierő é 
szine fölötti erők által elpusztitott ellenséges lardat teltón kn 
ben az elsüllyesztett ellenséges hajók tonnatartalmát 900.000-re becsülik Me 
állapitották azt is, hogy az 1943. év első három hónapjában két milliónál több 
ellenséges tonnatartalmu hajóteret süllyesztettek el és ennek tulnyomó rényét 
a német buvárhajók küldték a tengerfenékre. bszet 

Helyi jelentőségü harcok a keleti arevonalon 
Berlin. A német vezéri főhadiszál- 

lásnak csütörtökön délben kiadott leg- 
utóbbi jelentése szerint a keleti harcté- 

ren a Kuban-hidfő északi arcvonala el- 
len intézett nagyobb bolsevista előretö- 
réseket visszavertük és az ellenségnek 
sulyos veszteségeket okoztunk. 

A keleti arcvonal egyéb szakaszairól 
csak helyi jelentőségü harci tevékeny- 
séget jelentettek. 
A légierő a Murman-partok előtt el- 

süllyesztett egy kétezer tonnatartalmu 

ellenséges tehergőzöst. 

A keleti harctéren március 21. és 31. 
napjai között csak a német hadsereg és 

a fegyveres SS-alakulatok kötelékei 456 

bolsevista páncélos harcikocsit rombol- 

tak szét, zsákmányoltak, vagy tettek 

mozgásképtelenné. 
Tumniziában a tengelyhatalmak csa- 

patai tegnap is sulyos elháritó harco- 

kat vivtak Számbeli fölényben levő 

angol és északamerikai csapatok hiá- 

pavaló kisérletet tettek arra, hogy a 
német-olasz esapatok részeit átkaro- 

köttetések elleni harcban a né 

lással elvágják. Fölényes hadvezeté- 
sünk és csapataink harci teljesitmé- 
nyei e dig az ellenségnek minden 
ieen rányu szándékát meghiusitot- 

Rotterdam városa ellen intézett nap- 
pali támadás során ellenséges bombázó 
repülőgépek a belváros lakónegyedeire 
dobtak bombákat és nagy veszteségeket 
okoztak a lakosságnak. Ma a reggeli 
órákban egy magánosan szálló, négy- 
motoros ellenséges repülőgép a felhőok 
oltalma alatt az északnyugati német ha- 
tárvidék fölé repült és több bombát do- 
bott le. Az ellenséges repülőgépet le- 
lőttük. 

A Remgeri összekörefések 
ellemi MHharc eredmaémvyei 

Az angol és amerikai tengei 

geralattjárók március hóna 
ellenséges kereskedelmi hajót 
tettek el 851.600 tonna tartalom 



ás hajót torpedótalálattal megrongál- 
ak A légi haderő az elmult hónapban 
5.000 tonna tartalmu 11 ellenségés ke- 

reskedelmi hajót süllyesztett el és meg- 
rongált 29 tehergőzöst 290.000 tonna- 
tartalommal. Ezeknek egy részét szin- 
tén elsüllyesztettnek lehet tekinteni. 

Ezzel 1943. év március havában leg- 
alább 149 ellenséges kereskedelmi ha- 
jót süllyesztettünk el 926.600 tonna 
ürtartalommal. 
Sikert ért el a haditengerészetrés a 

Szombat. 1843 dpeis 3 

légi haderő az ellenséges hadihajók el- 
leni harcban is. Könnyü tengeri had- 

erők elsüllyesztettek két rombolót, hét 
tengeralattjárót és kilenc gyorsnaszá- 

dot. Egy másik ellenséges rombolót az 
egyik tengeralattjáró süllyesztett el. 
Két ellenséges rombolót és hét gyors- 
naszádot megrongáltak. A légi haderő 

megsemmisitett egy ellenséges buvár- 
naszádot, egy kisérő naszádot és meg- 

rongált két rombolót, két buvárnaszá- 
dot és egy előőrs-naszádot. 

Az olasz hadijelentés 

Róma. Az olasz főhadiszállás 104]. 

számu hadtjelentése közli, hogy a tumi- 

ziai arcvonal északi és középső szaka 

szán a harcok nem csökkenő hevességgel 

folynak. A tengelycsapatok ellentáma- 
dásuk során foglyokat ejtettek, vala- 

mint ágyukat és páncélosokat pusztitot- 
(ak el, illetve zsákmányoltak. 

A déli arcvonal-szakaszon az arcvonal 

röviditése során végzett mozdulatokkal 
Cabes és El Hamma helységeket kiüri- 
tették. 

Zuhanó bombázó repülőgépek ellensé- 

ges ütegállásokat és harcikocsi gyüleke- 

zéseket támadtak s többet közülük el- 

pusztitottak. 

Német vadászrepülők az ellenséggel 

vivott légi harcban tizenegy repülőgépet 
lelőttek. 
Egy, a Földközi-tengeren haladó olasz 

hajókaraván ellen intezett ellenséges 

légitámadás alkalmával a kisérő hajók 
elháritó tüzérsége három repülőgépet 
lelőtt. 
Erős ellenséges kötelék Cagliari váro- 

] sára és környékére dobott bombákat. A 
lakosságnak hatvan halottja és hatvam- 
két sebesült áldozata volt. A lakóházak- 
ban károk keletkeztek. 
A támadás elháritására felszállott 

olasz vadászgépek három többmotoros 
brit bombázógépet lelőttek. 

Mi a funisszi olfenziva fő célja? 

Berlin. A tuniziai elháritó harc 

tegnap is a legnagyobb hevességgel 

folyt, bár egyes szakaszokon átmeneti- 
leg mérséklődtek az ellenséges támadá- 

sok. 

A kölcsönös támadások sulypontja 

jelenleg a középső arcvonal-szakasz, 

ahol a prit és amerikai csapatok min- 

den eszközzel azon igyekeznek, hogy a 

Földközi-tenger partjáig nyomuljanak 

előre. A valószinüség a mellett szól, 

hogy az egész offenzivának ez a fő 

célja. 

Az angolok és amerikaiak valameny- 

nyi áttörési kisérlete meghiusult a né- 

met-olasz egységek kemény ellenállá- 

sán, A tengely erői az eddigi jelentések 

szerint ezekben a nehéz harcokban is 

tanujelét adták harci készségüknek. 
Berlmhen nem erősitettek meg a 

Sfax kikétőjében, vagyis arcvonal mö- 

gött végrehajtott állitólagos ellenséges 
partraszállás hirét. A partraszállás es- 

hetőségével a német-olasz hadvezetőség 
mindenesetre számol s a körülmények 

engedélyezte minden intézkedést meg- 
tették. 

„A NÉMET BUVÁRHATÓK 
ALLANDÓAN FOKOZóDÓ VESZE- 
DELMET JELENTENEK ANGLIA 

SZAMÁRA" 

Amszterdam. Az angol haditen- 
gerészet első lordja az alsóházban kije- 

lentette, hogy a német buvárhajók ál- 
landóan fokozódó veszedelmet jelente- 
nek Anglia számára és minden nagyobb- 

arányu angol támadó tevékenységet 
megakadályoznak. Egyben kijelentette 
azt is, hogy az angol tengeralattjárók 
veszteségei elszomoritóak és sulyosak. 
A „Scotsman" cimü angol ujság - 

mint Edinburghból jelentik — azt irja, 
hogy a német tengeralattjárók okczta 
veszedelem nagyságáról senki még csak 
fogalmat sem alkothat magának, mert 

az angol haditengerészet vezetősége er- 
ről a kérdésről konokui hallgat. Ha 
egyesek a helyzet némi javulásáról be- 
szélnek, ez teljesen irdokolatlan, mert 

a derülátást semnu sem igazolja. Az an- 
gol hajók elsüllyesztése éppen olyan 
mértékben tart most is, mint annak 

előtte. 

BERAZIL CSAPATOK SZAÁLLTAK 
PARTRA FRANCIA-GUAYANÁBAN 
Berlin, Mint a Donau-rádió jelenti 

Francia-Guayanában braziliai csapatok 
szálltak partra. 

Egy ujabb jelentés szerint Francia- 

Guayana fővárosába, Cayenne-be a bra- 

zil hatóságok foganatositotta intézke- 

dések felülvizsgzálására amerikai-brazil 
katonai bizottság érkezett. 

A Roerdaerm ellemi 

légitámadás részletei 

Berlin. (DNB). A hollandiai Rot- 

terdam ellen intézett nappali bombatá- 

madásról a következő részleteket köz- 

lik: 

Tegnap délben amerikai bombavető 

repülő-kötelékek sulyos támadást intéz- 

tek Rotterdam városa ellen. A nagy ma- 

gasságból ledobott bombák ezernél több 

lakóházat elpusztitottak, aminek követ- 

keztében több, mint tizezer ember haj- 

léktalanná vált. 
A bombatámadás következtében, az 

eddig érkezett jelentések szerint, száz- 

nyolcvan ember életét vesztette, mint- 

egy négyszázan pedig megsebesültek. 

Berlin. (DNB). Tegnap korán reg- 
gel egy négymotoros ellenséges bomba- 

vVető repülőgép az északrnémetországi 

határvidék fölé röpült. 

A gépet, mely több bombát dobotó le, 
később a németek lelőtték. 

Párizs. (DNB). Angol bombavető 

repülők Abeville helységet támadták s 

ott azokat a lakónegyedeket bombáz- 
ták, melyek már előzően is légi táma- 

dásaik célpontjai voltak. A polgári la- 
kosságnak az eddigi jelentések szerint 
tizenöt halott és huszonhét sebestüt ál- 
dozata van. 

A politikai arevaomal 

„TÖ öhkhországnak egyellen érdeke van: sajárf 

ISse' a a vul. (DNB). Az egyik török 
ujságyan Szadak ismert hirlapiró cikket 
rt, ameiyben egyebek közt a következő- 
ket mondja: 

A háboru utáni kérdések agzasztó 
jellegück lesznek, ha a küzdelem a szö- 
vetségesek előnyére végződik. Mindenki 
előtt felmerül majd a kérdés, hogy hol 
áll meg a győztes szovjet hadsereg 
— Törökországnak - folytatódik a 

A Siejami-iroda rmmegy 

Róma. (Rador). A Stefani iroda di- 
plomaciai szerkesztöje irja: 
Most erkezett meg kolnaba a Life ci- 

muü amerikal folyoll atnak az a szama, 
mely Davies, az mgyesult Aliamok volt 
moszkvai nagykövetenek ismert nyilat- 
kozatát kozolte. 
A nyilatkozatban az amerikai diplo- 

mata erdenes kijelenteseket tett a Szov- 
jet követeléseire nézve, valamint arra, 
hogy ezeket hogyan fogadják az Egye- 
sült Allamokban. Davies elsősorban azt 
álntotta, hogy a Szovjetszövetség min- 
dent vissza akar szerezii, amit Oroszor- 
szág az első világháboruban elveszitett. 

Magától értetődik, mit jelentene ez 
largyelországra, Finnországra és a bal- 
i ánamokra, amelyeket ezek szerint a 
Srovjet bekebelezne. Ezt egyébként Da- 

-s cgyáltalában nem találja szeren- 
tlen cseménynek, amelyet meg kelle- 

o atladályoznia. ss 
Ami a Szovjetnek az „érdekkürök" 
feosztása mézdésében való álláspontját 
-a, a volt nagykövet megjegyezte, 
hogy Oroszországnak joga van a csen- 

Dozzensága" 
cikk — egyetlen érdeke van: saját biz- 

tonsága. Eppen ezéri mind ma, mind a 
jövőben egyetlen célja van, s ez az, hogy 
ne keveredjék bele a háboruba. E cádljá- 
nak elérésére Törökország azt kivánja, 

hogy keleten és nyugaton biztonsági 
övezet létezzék Ezt a biztonsági övezetet 

a szomszédos független államok alkot- 
nák. 
A török ujságiró végül megjegyzi, 

myiletkozmihoz 
desózeáni és földközitengeri kijáratra s 
közelről érdeklüdik a Dardanellák iránt. 
A nyilatkozat nem szorul semmmuiféle 

magyarázatra, — irja a Stefani irbő 
diplomáciai szerkesztője -, mer. g 
beszél a Szovjet terjeszkedési törekvé- 
seiről. 

Davies megjegyezte még nyilatkoza- 
tában, hogyha a Szovjettel szomszédes 
államek önként kérnék a Szovjet- 

Buenos Aires. (Stefani). Wa- 
shingtonból jelentik, hogy Roosevelt el- 
nök annak a reményének adott kifeje- 
zést, hogy találkozni fog Sztalinnal s a 
közeljövőben tárgyalásokat kezdenek 

Szovjetoroszországgal a háboru utáni 
kérdésekről. 
Amszterdam. (DNE). A Reutar 
brit hirügynökség értesülése szerint 
Litvinov, a Szovjetszövetség washing- 
toni nagykövete szerdán az Eden ame- 
rikai látosatása során felmerült külön- 
böző kérdésekről megbeszélést folyta- 

nogy az Egyesült Allamok szállitó-repü- 
flotta létesitésére törekedvén - a béke 
megkötése után – a brit lég: forgalom 
rovására légi egyeduralomra akarnak 
szert tenni. 

Edlem memrm amiar nyilatkozni 

Amszterdam. (DNB) A Reuter 
hirügynökség közlése szerint Eden brit 
külügyminiszter tegnap az ottavai sajtó- 
értekezleten nem volt hajlandó nyiat- 
kozni a háboru utáni politikára és a légi- 
tér uralmára vonatkozó kérdésekről. 
Eden az ujságirók érdeklődését azzal 
Rárén el, hogy ezek „rendkivül bo- 
nyo ügyek és egy idei i 
kell még rajtuk meig gondolkozr 

WALLACE ELNÖK-HELYETTES A DÉLAMERIKAI KözTARSASÁGOK MAGATARTASARo 
Genf. (DNB.) Newyorkból jelentik, 

hogy Wallace, az Egyesült Államok he- lyettes elnöke, aki jelenleg Chilében tartóz- 
kodik, kijelentette, hogy délamerikai láto- 
gatása folyamán megerősödött abban a 
meggyőződésében, hogy a délamerikai köz- 
társaságok népei körében megértésre talál 
a demokrata világ-testvériség gondolata. 
RFernandez chilei külügyminiszter Wallace 
látogatása alkalmából beszédes mondott és 
rámutatott arra, hogy a csendes-óceáni há- 
boru kitörése óta a mai napig a chilei köz- 
társaság teljes mértékben támogatta az 
Egyesül: Allamok katonai erőfeszitéseit. 

Buenos-Aires. (DNB.) Chile köz- 
társasági elnöke kijelentette, hogy ez év 
juniusában ellátogat Washingtonba. 
A chilel államiőt Wallace, az Egyesült 

AÁllamok helyettes elnöke személyesen 
hivta meg erre a látogatásra. 
Buenos Aires. (DNBE). Wallace, 

az Egyesült Államok alelnöke, aki dél- 
amerikai körutja során jelenleg Chilé- 
ben tartózkodik, megcáfolta azt a hirt, 

amely szerint szándéka lenne Argenti- 
nába is ellátogatni. 
A SIKORSKI-NYILATKOZAT RÓM 

VISSZHANGJA 
Róma,. A Stefani iroda diplomáciai 

szerkesztője Sikorski lengyel tabornok- 
nak, a londoni lengyel emigránsok veze- 
tőjének nyilatkozatával kapcsolatosan 
kiemeli azt az állitást, hogy a lengyelek 
egy emberként ellene szegülnek minden 
olyan követelésnek, melyek jogos igé- 
nyeik csorbitására vonatkoznak, bárki 
is támaszt majd ily követeléseket. A 
Otefani szerkesztője ezzel kapcsolato- 
san a következőket irja: 

—- Ez is annak a bizonyitéka, hogy a 
lengyel emigránsok biztosra veszik, 
hogy Lengyelországot angolszász szö- 
vetségesei cserben hagyják és a szov- 
jet imperializmus kénye-kedvére bizzák. 

hogy Törökország mindent megtesz, 
hogy erős legyen. Ezzel, megvalósithat- 
ja semlegességi eszményét. 

MEGKEZDőDTEK A NEMET-TÖRöK 
GAZDASÁGI TARGYALAÁSOK 
Isztanbul. (DNE). Ankarában 

megkezdődtek a német-török keres- 
kedelmi tárgyalások. A meghbeszélé- 
sek előreláthatóan több hétig fognak 
tartani. 

jegyzése a avies-féle szovjelbarált 

államhoz való csatlakozásukat, ez a ké- 
rés teljesithető. 
Ez a mondat jó előre sejteti, hogy az 

Egyesült Alamok már most móossa a 
kezét arra az esetre, ha a Szovjetnek 
sikerül a szomszádos államokban „ön- 
kéntes csatlakozást" elérnie. Ezek a 
csatlakozások olvanok lesznek, amilye- 
veket a Szovjet 1941-ben szerzett meg 
ijemert módszerei segitségével. 

Roosevelt találkozni akar Sztalinnal 
tett Cordell Hull északamerikai külügy- 
miniszterrel. 
Madrid. (Stefani). Spanyol lapvé- 

lemények szerint London és Washington 
ellentéteinek oka részhen abban a tény- 

pülőgének gyártásán fáradozi 
Egvesült Allamok szállitó repülőgépek 
gyártásának is teret biztositanak. 

Az Alcazar cimüű spanyol lap lég- 

ügyi szakértője azt irja, hogy ez a tény 

falette aggasztja Anglia politikai köreit 
s Londonban általában az a benyomás, 

pen rejlik, hogy Anglia csak katonai re- 

viz uj német náncétos uarckocst, 
a, lgets ré 

Berlin. Az uj német fegyverekről né- 
met részről csak akkor közöinek közelebbi 
részleteket. amikor azok már beváltak. 
Ezek közé tartozik az eddig leguehezebb 

német áttörő páncélos harcikocsi, amo- 
gyet a csatatereken „Tigris"-nek ne- 
veztek ei. 
A Tigris-tankok harcbavetéséről most 

érkeztek Keriinbe az első haditudósitások. 
A haditudósitók eg odálattal 

az uj harcihocsi 

A tuniziai Mareth-vonal ellen véghez- 
vitt első angol ostromná — ez derül ki 
néhány haditudósnásból - az uj német 

páncélkolosszus, a „Tigris" tett kiválé 
szolgálatokat. Az egyik haditudésitó le- 

irja, hogy egy szorosban, ahol a hegyi- 
vadászok és páncélos gránátosok már tiz 

óra hosszat hiába kisérelték meg az át- 
törést, a „Tigrisek" azonnal áttörtek, ek- 
kor azonban háromszoros aknazár elé ke- 

rültek. A nehézpáncélosok habozás nélkül 
átkeltek a felrobbanó aknákon és az el- 
lenség gránátesőjén is, amely hatástala- 
nul pattogzott le acéltestükről. Ezután 

saját ágyujukból megnyitottak a tüzet és 
megsemnmisitették az ellenségos állásokat. 

A legmeredekebb hegyi utakon és jár- 
hatatlan terepeken mindenütlt ott lehe- 

ban és amellett még a hegyvidéken is 
csodálatosan mozgékonynak bizonyunak, 

Általában páncélosok ellen mint uicsi- 
nálót alkalmazzák a „Tigrist", am na 
hétésfél contiméteres gránát telitalálata 
is csak jelentéktelen horpadást okoz. A 

,„Tigrist" a német ipar csucsteljesitmés 
nyének tartják. 

tett látni a „Tigriseket" a legelső vunal- 
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Átnyujtották 1. Minai 
Királynak a szlovák 

államfő kitüntetését 
Bucuresti. (Rador), Csütörtökön 
délelőtt 11 órakor ment végbe a királyi 
palotában a Pribina herceg-rend jelvé- 
nyeinek átnyujtása, melyet Tiso szlo- 

vák miniszterelnök adományozott 
Öfelsége I. Mihai királynak. 
A Pribina herceg-rend a legmagasabb 

szlovák kitüntetés A rendjelet Pelliak 
dr. rendkivüli követ és meghatalmazott 
miniszter nyujtotta át az uralkodónak. 

A szertartáson részt vett Antonescu Mi- 
hai helyettes miniszterelnök, Ivan Mi- 
lecz bucuresti szlovák követ, Herman 
Klackó követségi titkár, valamint az 
uralkodó polgári és katonai udvartartá- 
sának tagjai. 
A szertartás végeztével az uralkodó 

Peolliak rendkivüli követ és meghatal- 
mazott minisztert a román csillagrend 
elsőosztályu jelvényeivel, Ivan Milecz 
követet a román koronarend nagyke- 
resztjével és Herman Klacko követségi 
titkárt a román csillagrend tiszti ke- 
resztjével tüntette ki. 

: Az amerikaiak vették át 
aaz iráni vasutak igazgatását 

Berlin. (DNB.) Az iráni vasutvona- 

lak igazgatását az amerikaiak vették át. 
A vasutak vezetését eddig az angolok és 
oroszok végezték. 

.... 

Angliában minden harmadik nő 
ipari munkásnő 

Egy svájeci lap londoni értesülése sze- 
rint Anglia a gyári munkában alkalma- 
zott nők számat tovább akarja fokozni. 
Hivatalos helyről már bejelentették, 
hogy a legközerebbi honapokban a hadi- 
ipar és a hadsereg számára uj behivá- 
sokkal kell számolni, melynek során az 

iparban a nőkre ismét uj feladatok há- 
rulmak. Minthogy az angol munkami- 
miszter közlése szerint Angkában min- 
den harmadik munkás nő, vagyis a mun- 
kavállalásra hajlandó nők legnagyobb- 
része már a háborus gazdaság szolgála- 
tában áll, a női munkáslétszám emelésé- 
re különleges intézkedésekre van szük- 
ség. Ezek közé tartozik többek között a 
család-csoportokhoz beosztott háztar- 
tási kisegitőnők alkalmazásának és a 
félnapos munkának bevezetése. 

Városi munkatervek 
Timisoara-Temesvár. A város 

együttmüűködési bizottsága Tieran Emil dr. 

polgármester elnökletével ülést tartott, 

amelyen az 1943-1944 költségvetési évre 

szóló munkatervekkel foglalkoztak. 

Belciu Gherasim dr, a kulturális ügy- 

osztály vezetője bejelentette, hogy a hagyo- 

mányos ünnepségek rendezésére 200.000, a 

különböző kulturális intézmények támoga- 

tására pedig 1.5 millió lejt vettek föl a 
költségvetésbe. 500.000 lejnyi költséggel 
sporttelepek épitését tervezik, ezenkivül 

hozzájárul a város a timisoarai-temesvári 
rádióleadó épitési költségeihez is. 

Vidrighin Stan volt polgármester és 

Marta Álexandru dr. volt helytartó meg- 

felelő városi támogatást kértek a görög ke- 

leti egyház és a müegyetem részére. 

Miu-Lerca Constantin sajtótanácsos ki- 

fogásolta, hogy az irodalom és müvészet bá- 

mogatására mindössze 100.000 lejt biztosi- 

tottak a költségvetésben és kérte ennek az 

összegnek jelentős felemelését. Tieran Emil 

dr. polgármester rámutatott arra. hogy x 

város a költségvetés más helyén jelentős 

összegeket vett föl kulturális célokra. 

Munteanu Leonte városi főorvos beszá- 

molt a városi közegészségi hivatal tervel- 

Től, Hein. Ernő dr. gazdasági tanácsnok is- 

mertette a város körüli mezőgazdasági 
te- 

rületek viztelenítésére irányuló terveket, 
Vasile főmérnök a külön- 

böző utépitési és javitási terveket terjesz- 

tette a bizottság elé. Hasas dr. főállatorvos 

hangsalyozta az állatvásártér bekerité- 

sének szükségességét. Roman dr.,, a nép- 

joléti ügyosztály vezetője a tervbevett isko- 

Jai kantinokról, napközi gyermekotthonok- 

rol és aggok otthonáról tett előterjesztést. 
. 

Pozsony. Mint a Donauzeitung je- 
lenti, a Gardista cimü pozsonyi szlovák 
lap foglalkozik azokkal a veszekedések- 
kel, amelyek a Londonban tartézkodó 
szlovák és cseh emigránsok között napi- 
renden vannak A szlovák emigránsok 
vezérei: Hodzsa Milán, Csehszlovákia 

volt külügyminisztere és Osuski volt 
csehszlovák párisi követ, akik mindket- 
ten szlovákok és annak idején ne- 
hány más hivük társaságában Be- 
nesékkel együtt külföldre emigráltak. 
A köztük volt jó barátság azóta meg- 
szünt és miként ezt legutóbb a londoni 
és moszkvai rádió jelentette, Benes volt 
köztársasási elnök Hodzsát és Osuskit 

Madrid. A spanyol polgárháboru 
befejezésének negyedik évfordulója al- 
kalmából a Győzelem Napján 
ban hatalmas katonai 
tottak. Valamennyi fegyvernem kere- 
ken huszezer katonája vonult el a Cau- 
dillo előtt. A diszfelvonuláson részt vet- 

Timisoara Temesvár. Deli- 
ceanu Constantin tábornok Timis To- 
rontal-Temes Torontál megye prefek- 
tusa rendeletet adott ki a mezőgazda- 
sági mozgósitásról szóló törvénynek a 
megye területén való alkalmazásáról. 

A rendelet kimondja, hogy a megálla- 
pitott termesztési tervek mindenkire 
nézve kötelezők. A rendelettel a megye 
területén talámható valamennyi lovat, 
ökröt és bivalyt, amelyet a hadsereg 
nem igényelt, továbbá a mezőgazdaság- 
ban használatos gépeket és eszközöket, 
valamint a szekereket és kocsikat a me- 

zőgazdasági mozgósitás céljára elrek- 

virálják. Minden 12 és 70 közötti sze- 

Zürich. A „Neue Zürcher Zeitung" 

egyik legutóbbi számában három neves or- 

vostanár: Fanconi, Löffler és Mooser pro- 

fesszorok aláirásával felhivás jelent meg, 

melyben utalva arra, vogy valamikor vé- 

szes járványként pusztitó, de az utóbbi
 két 

évtizedben egészen megenyhült diftériás 

meghetegedések rosszindulatu és veszedel- 

mes formákban ismét epidémia jallegét 

kezdik ölteni, felszólitják Svájc lakos
ságát, 

hogy önként jelentkezzenek védőol
tásokra. 

A három orvosprofesszor felhivása
 többek 

között igy szól: 

Ugylátszik hogy e betegség karak- 

tere visszaüt olyan formára, mint
 amilyen- 

Den főként az utolsó évszázad k
özepén mu- 

(atkozott, amikor a diftéria Európa bizo- 

nyos részeiben gyilkos epidémiaké
nt pusz- 

titott. 

Mig a diftéria eddigi eseteiben a betegsé
g 

lefolyása lényegében a mandulákra és a 

garatra korlátozódott, a mostani sulyos 

formájában nem ritkán mélyenfekvő szer- 

vekre, a gégefőre és a légesőre 
is átterjed. 

Ennek következtében fulladási rohamo
k, sőt 

megfulladás következhetik be és sokkal 

gyakoribbak, mint régen e betegség által 

élőidézett sziv- és idegrendszeri bántalmak 

Ha diftéria-okozta szivsérülés nem okoz 
ha- 

Az amerikai szlovákoknak 

sem kell Benes 
NAPIRENDEN VANNAK A VITÁK A LONDONBAN ÉLő CSEH ÉS SZLO- 

VAÁK EMIGRÁNSOK KöZÖTT 

csalókrak bélyegezte. Mindkettőnek azt 

A Győzelem Napja Madridban 

Madrid- 
diszszemlét tar- 

........ .e ..—.. . . 

A mezőgazdasági mozgósitásról 
szóló törvény alkalmazása 

A jelenlegi vílágháboru veszedelmes 
járványává kezd válni a díftéria 

rögországban és 

vetik a szemére, hogy az emigráció kere- 

tein belül a szlovákok számára bizonyos 
ÁBOnNo 

jogokat követelnek. Benesirja a Gar- fornok, a 8-ik olasz hadsereg parancs- 
dista - annyira nem szereti már Hod- hoka a keleti arcvonalról való visszatér- 

zsáékat, hogy egyenesen tagadja a szlo- tében Beriinbe érkezett. A tábornokot a 
vák nép létezését és azt állitja, hogy a ályaudvaron Dino Alfieri berlini olasz 

szlovákok voltaképpen csehek. A Gar- nagykövet, a német főváros katonai pa- 

álsta arról is beszámol, hogy Benesnek rancsnoka, valamint a német véderő és 
az amerikai szlovákok részéről vissza- a a nemet külügyminisztérinm képviselői 

utasitásban volt része. S noha az ameri- üdvözölték. Este Gariboldi tábornok 

kai hatóságok segitségével sikerült Be- det sog nazy követ diszvacsozi 

nesnek az ottani szlovákoktól 10 millió e 

dollár kölcsönt kierőszakolni, az ameri 
kai szlovákok mégis ugy határoztak, TÓVAHAGYTAK A TAPÁN-OROSZ 

hogy Benes cseh programmját vissza- HALAÁSZATI EGYEZMÉNYT. ( Tokió). 

utasitják. AA japán császári palotában a császár 
részvételével a nemzeti titkos tanács 
ülést tartott, amelyen jóváhagyták a 

multi héten megkötött japán- szovjet- 

orosz halászati egyezményt. 
tek a kormány tagjai, a diplomáciai tes- 
tület képviselői, az olasz fascio küldött- 
sége, valamint a Kék Hadosztály sebe- 
sültjei is. A felvonulás, melyet hatal- 
mas embertömeg nézett végig, csaknem 
három óra hosszat tartott. 

TOZSÓ JAPÁN MINISZTERELNÖK 

MANDZSUKUóÓ FőVvAROSABAN (To- 

kió). A japán tájékoztató hivatal közli, 
hogy Tozsó tábornok japán miniszter- 

elnök Mandzsukuó fővárosába, Hsin- 

kiangba érkezett. A japán miniszterel- 
nök szerencsekivánatait fejezi ki a 

mandzsu kormánynak az ország gyors 
előrehaladásáért. Tozsó előreláthatóan 

meglátogatja a hsinkiangi japán szer- 

vezeteket. (DNB). 
mély mezőgazdasági munkát köteles vé- 
gezni. , 

A községek területén az emberi mun- ELTEMETTEK MOLTKE VOLT 
kaerő, az igás állatok, a mezőgazdasági B en (Borosz- 

gépek és eszközök, valamint a jármü- elte tegettel el ete ro argi 
vek feletti rendelkezés joga a községi di német nagykövetet. Hitler vezér é 
mezőgazdasági bizottságot illeti. A bi- kamncellár, valamint a német külögyni 
zottság rendelkezéseit irásban vagy nisztérium képviseletében Weiszdcker 
szóban adja. A járás területén ebben a k s külügyi államtitkár és Schullenburz 
tekintetben a mezőgazdasági körzetve- nagykövet vett részt a yeze 

zető intézkedik, mig egyik járásból a Mson. Moltket a családi sirboltban helyez- 
másikba a munkaerők beosztása kérdé- ték el. (Rador) 
sében a mezőgazdasági kamara mellett 

müködő megyei mezőgazdasági mozgó- 
sitási tanács az illetékes. KöZEL HÁROMMICLIÁARD FONT 

ANGLIA KölLTSÉGVETÉSI HIANYA. 

(Amszterdam). A brit hirszolgálat je- 
lentette, hogy a lezárult pénzügyi évben 

Amglia költségvetési hiánya elérte a 2 

milliárd 803 millió fontot. (DNE). 

A KINAI NEMZETI KORMAÁNY 
HÁROM ÉVE SZEKEI NANKING- 
BAN. (Nanking). A kinai nemzeti kor- 

mánynak Nankingba való visszatérése 

lált, ami néhány nap alatt bekövetkezhetik, 
akkor is hónapokra, sőt esetleg évekre je- 
lentékenyen csökkentheti a beteg munka- 

képességét. Ha az idegrendszert támadja 
meg a diftériás fertőzés, akkor ez bénulások 
formájában nyilatkozhatik meg, amelyek harmadik évfordulóján rendezett ünnep- 
főként akkor válnak végzetessé, ha a nyelő- sége Vangcsingvej miniszterelnök be- 

és a légzőszervek izomzatát érintik. Iyen széde nyitotta meg. A beszédet követő 
e tüdőgyulladás léphet fel, a fer- fogadáson megjelent a Kinában állomá- 
őző nyálkahártya által előidézet pneu- sozó, japán haderők főparancsnoka, va- 
monia. 
A diftéria, népies nyelvén torokgyik, lamint a japán, német. olasz, dán és 

rosszindulatu formái az utóbbi időben csak mandzsuriai diplomaciai megbizott. 

elvétve jelentkeztek Svájcban, de a kül- (DNB) 
földön, különösen Franciaországban. Gö- 

mindenekelőtt Oreszor- 

szágban nagyobb számban léptek fel. Te-TOÖROKORSZAG UJABE REPÜLŐ- 
kintve, hogy a fertőzés sulyosabb, nemcsak TEREKET LETESIT. (Isztanbul) A 
kisgyenmekek, hanem egyre növekvő mér- török lapok ugy értesülnek, hogy a t 

tékben iskolásgyermekek és felnőttek is rök hatóságok az ország különböző ré- 

szein ujabb repülőterek létesitését ha- megkaphatják e betegséget, miy ebben a 

háboruban eddig legfélelmetesebb já vány- ározták el (DNB) 

nyá kezd válni. 
zt 

Jelentik egyébként, hogy a svájci kan- 

tonok egészségügyi szervezeteinek vezető- 
ségei már megtettek minden intézkedést, 
hogy lehetővé váljék a lakósság mind széle- 

sebb körben és minél nagyobb tömegben 

való beoltása. 

CIPRIJS SZIGETE ÖNALLÓ KöZ 
TGASZGATAST KAP. (A 
Lord Devonshire gyarmatügyi 
itkár, a brit hirszolgálat jelentése 
rint, a kházában kijelentette, ! 

imány azzal a gond a az 

Heinrieh George. 

CoRsSoO-MOZ. Arad 

Az UFA 23 éves jubneumának dicsősé
ges nilmje 

Eletre-h 
Heidemarie Hatheyer és az Árany- 

Varoshoz hasonló szines pótkán a Táncos tündérek 

foglalkozik, hogy Ciprus szigetén állan 
dő jellegü önálló közigazgatási intéz 
nyeket szervezzen. Lord Paddington 
zölte, hogy a háboru kezdete óta 
getről aggasztó hirek érkeztek s 
remélhető, hogy miután a szigetből ón- 

álló gyarmat" lesz, ezt kedvezően 

Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor 

alálra 
gadják majd ott. 
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A k 

hel megtőrik minden 
z árkullámzás 

rTimisoara-T .zal Aki ma be- 
ggyit a zálógházba, 1. Az- 
tán már vissza a forkmi; aibiban a hiszeni- 
ben hogy talán mel nem tartanak hivatatos 

Miért ne artámánk? smmndja egy 
tisztviselő csak annyi az egész. hogy 
megcsappant az ügyfeleink" smama. 

Volt idő, amikor itt sorbaálMak az ügy- 
felek", sőt a rend kedvéért számokat kap- 
tak; ma azonban sokszor órás szünetek 
adódnak A forgalom csökkenése már a há- 
bonru kezdete óta tapasztalható. Részben ez 
az oka, hogy a zátogház nem veheti figye- 

dembe az árhullámzásokat. 
Nem tarthatjuk mérvadónak a , kinti" 

árakat mondja Nichifor Francisc, a vá- 

rosi zálogház tőnöke Jönnek felek, azt 

mondják, már ezer kí rany gramanja, 
mi miért nem adunk t 
mások és közlik, hogy ! 
Ismét mások, hogy megilnt ezé 
Mi, kérem, nem táncolhatunk ide-oda. 

munkra a Banca Nationala hivatalos ár- 

folyama a mérvadó. Mi kört belül 130 lejes 

kölcsönt adunk grammonk nnégy ka- 

rátos aranyért Felmegyünk ketszáz lejig is: 

az imető tárgytól függ ez Ha szépmivü, ter- 
mészetesen többet év. 

Elestre kéthálom lejt 

csönbe grammonkint. 

És persze miamenrüt is elogamnak. 

Az idén azonban az emiberek valahogy – 

nem hisznek a napsugárnak. Csalóka fény- 

nek tartjak akár Gyertyaszentelőkor a 

medve. Tavasszal ugyanis rendszerint töme- 

gesen vándorolnak a télikahátok a zálog- 

házi raltárba, akárcsak a tanév befejezté- 

el a körzök fs eddig az idén még nem hoz- 
tak télikabátot a zálogházba. 

városi intézményről lévén szó, a város 

vezetősége megértéssel kiván lenni a kis- 

emberek iránt. Ennek tudható be, mondják 

a zálogházban, hogy a háborus időkre való 

telüntettel 1941. december óta még nem 

irtüle ki árverést. Azelőtt évente kétszer ke- 

rültek ártverésre a ki nem váltott tárgyak, 

ilietve azok, amelyeknek tulajdonosai a ka- 

matokkal hátralékban voltak. 
Eppen bucsuzink, amikor „ügynél" nyit 

fiatalember, a csuklójáról leveszi a kar- 

adumk köl- 

Mennyit kiván érte? 

— Nem sokat. Vagy 300 lejt... 

Ma hatezer lej egy ilyen óra ... 
A következő pillanatban azonban már ir- 
ják a kék zálogcédulát, a karórát „elska- 
iulyázzák s a fiatalember az ötszázas ban- 
kóval még méhány apró lejjel zavartan el- 

siet. ( 
- 

— MEGDRAGULT A GFR SZEMELY- 
ÉES ARUSZALLITASI DFSZABASA. 
Bucuresti). A vasuti vezérigazgatóság 
közli, hogy április 1-i hatállyai a személy- 
és áruszállitási dijszabásban távolság, n- 
letve az áruknál más szempontok szerint 
50 százalék és 100 százalék közötti eme- 
tés történt. A menettérti jagyok eddigi 
husz százalékos engedményét karmincöt 
százalókra emelték. 

— paraguay mj köztársasági elnöke. 
Buenas Aires). A paragriay fővárosból, 
Assuncionból érkezett jelentés közli, hogy 

Morinigo tábornokot kedden Paraguay 

köztársasági elnökévé választották. (DNB) 
Hajóépités - a német iskolák uj tan- 

tárgya. (DNE.) Berlini jelentés szerint a 
birodalmi népnevelési minisztérium elren- 
delte, hogy az iskolákban – amennyiben ez 
a tantervbe beilleszthető – hajómintak ké- 
szitését is tanitsák. 
— Kovács-szén iránti igénylésak a nehéz- 

ipari kormánybiztossághoz intézendők. A ti- 
migoarai-temesvári közellátási hivatal közli 
a kovács-szén fogyasztókkal, akik nem kap- 
tak elegendő zsilvölgyi szenet, hogy a meny- 
nyiség kiutalása érdekében a nehézipari 
kormánybiztossághoz (Comisariatul pentru 

mdustria Metalurgica si de Armament, Bu- 
curesti, Str: Columb No. 2) forduljanak. 
— Kukoricaliszt legmagasabb árai. Timi- 

sgoara-Temesvár közellátási hivatala a kö- 
veltkező uj legmagasabb árakat állapitotta 
meg transznisztriai kukoricaliszt kilója 44 
lej, a megye területéről származó kukorica- 

liszt a piacon 28 lej literenkint, kásaliszt 
40.40, bahlisz 42.9ő lej kilonkint a malom- 
b aló átvételnél, ételolaj 178 lej literen- 

Apcilis 3, szombat 

KR. kat.: Richárd pk. 
prot.: Keresztély. 
Ortodov: Nikéta ap. 

detak és felszól 

a Déli Hirlap megjelenik mindonnap a vasárnapokat és ü 
! 

telével. Timigosra-temesvári szerkesztőség és kiadóhivatal: I. Piata Bratiann 3. 

Telefon: szerkesztőség 30-78, kiadóhivatal 28-10. 

anap keite 5 ó 36 p 
zpny.: 18 ő. 36 D- 

nappal hossza: 
teljes 13 óra. 

peket követő napok kivé- 

mlások Recl hirdető-irodában, Metianu- Aaradon celőfizetések, hir 
utca 6. Tele fon: 17-11. 

— Az elveszett gépkocsiengodélyekről 
adott másolat. (Bucuresti). A hadfelszere- 
Jési és haditermelési minisztérium közli, 
bogy az elveszett gépkocsi-engedélyekről 
másolatot csak az elvesztésnek a hivatalos 

japban való megjelenésétől számitott hat- 

van mag eltekésel állitanak ki. (Rador) 

-Rádióelőfizetők tigyelmébe. A timisoa- 
mui-temesvári főpostán müködő rádióosztály 
aalhivja a Hátralékos rádióelőfizetők figyel- 

mét hogy tartozásaikat április 1 és ő között 

még büntetés pélkül fizethetik naponta dél- 

előtt 9—12 és délztán 4-6 között. Akik 

Bátralékos előfizetéseeket ezen idő alatt 

nem egyenlítik ki, azokra a törvény értel- 

mében 3860--30.000 lej közötti büntetést 

vetnek ki. A hátralékos előfizetést és a bün- 

zetését és nyugdiját is. 

— 50 pár elpőt loptakk. Ismeretlen tette- 

sak behatoltak Perl Ignác timisoarai-temes- 

vári cipész mühelyébe és onnan 10 pár uj, 

ezenkivül 40 pár megjavitott cipőt loptak. 

— Adományok. A Kakk-csecsemőgon- 

dozó és gyermekotthon javára a Magyar 

Nőegylethez a következő adományok foly- 

tak be: Gy. T. 7600, N. N. 1000, Szent 
Antal 

nevében N. N. 1500 lej. 

-A fogházból a kocsmába, a kocsmából 

ismét a fogházba. Lipovan Gheorghe volt 

sannicolaumarei-nagyszentmiklósi adóhiva- 

tali főnök sikkasztás miatt a timi- 

sorai-temesvári ügyészségi fogházba ke- 

rült, ahonnan tegnap a tárgyalásig szabad- 

lábra helyezték. Lipovan a fogházból a 

„Burkus" vendéglőbe ment, ahol 
különböző 

talokat és ételeket rendelt, de azok elfo- 

gyasztása után számláját nem tudta 
ki- 

egyenliteni. A vendéglős feljelentésére 
Lipo- 

ant a rendőrségre kisértek, ahonnan 
hama- 

rosan visszakerül a fogházba. 

lelkes természetbarát otthoná- 

ban voltunk a minap, Nadra Emilnél 

aki a timisoarai-temesvári muzeum ma- 

dártani szakosztályának vezetője ém 

minden szabad idejét erdőn, mezőn és 

mocsarak között tölti, hogy meglesse
 és 

lefényképezhesse az állatok életének so
k 

mindenféle titkát. Alig hogy letelepe- 

dünk, beköszönt Márkus György amszta- 

log-mester egy hatalmasan kifejlett da- 

ruval. A jövő évben lesz pont egy félszá- 

ypada annak, hogy az öregur remekbe- 

készült müveit csinálja. Ez az ötven 

esztendő egy igen kitartó és ritka szen- 

vedélynek tanulsága is. Márkus mester 

a szép darutollak szerelmese és ebből 

nagy gyüjteménye van odahaza. A most 

hozott darut Nadra Emillel akarja ki- 

tömetni, aki igazi miüvésze ennek a mes- 

terségnek, mint az állatfényképezésnek 

is. El sem tudjuk képzelni, mekkora tü- 
relmet és odaadást igényel az utóbbi 
vállalkozás. Ime az első kép: az unka 
békát ábrázolja, amint a mocsárban 

gyanakvó ám a széptevő legény! EBavá- 
tunknak be kellett hatolnia a mocsárba 

és ott mozdulatlanul állni órákig, akár 
egy füzfa, mig az unka béka ismét ki- 
bukkant a vizből. Hogy mit müveltek 
azalatt a derékig vizben ádló fényképész- 
szel a piócák, arről jobb nem beszélni. 
Ugyanilyen nehéz feladat a gyik is; 
ez az ideges kis állat csak akkor merit 
bizalmat, ha azt hiszi, hogy a feléje vég- 
telenül lassan közeledő ember - árnyék. 
Ennél már könnyebb dolog lekapni a 
cineért, a szarvasbogarat, az orrszarvut 
vagy a bájosan libbenő lepkét. A való- 
ságban azonban ezek a lepkék nem is 

olyan bájosak, mint gondoljuk. A gala- 
gonya lepke például olyan, mint a sáska. 
Képesek egész erdőket elpusztitani 

annyira, hogy a fák letarolt leveleikekel 

tetést vegrehajtási uton hajtják be és erre 

a célra jefoglalhatják még az előfizetők fi- 

- Etelolajosztás Tunisoaran femesvá- 

rott. A városi közellátási hivatal közli, hogy 

Timisoara-Temesvár területén hétfőn, ápri-
 

olajszelvényre személyenkint gél liter olajat
 

adnak. A kereskedők április 5 előtt kötele-
 

sek magukat a Nagymalomban lévő szöv
et- 

kezeti raktárból olajjal ellátni, A köze
llátá- 

si hivatal egyuttal felhivja a különböz
ő in- 

tézményeket, kórházakat, szanatórium
okat, 

cukorral dolgozó iparosokat, gyógyszertá- 

rakat, valamint az éttermeket és bodegá- 

kat. hogy április 3-ig jelentkezzenek 
a vá- 

rosi közellátási hivatalban márciusi c
ukor- 

utalványaik átvételére. 

Lefoglalt gépkocsi és autóalkatnészek. 

Jimbolian-Zsombolyán a hatóságok 
feljelen- 

tés alapján házkutatást tartottak Strunk 

mMátlyás házában és ott egy teljesen 
uj Fiat- 

gépkocsit, valamint 5 autókereket és 8 

gumiabroncsot találtak elrejtve. 
Ezeket a 

tárgyakat, minthogy azok bejelentését 

strunk elmulasztotta, lefoglalták
. 

— Gyermekek beoltása diftéria és vör- 

meny ellen. Timisoara-Temesvár városi fő- 

onvosi hivatala április 12-tőj kezdve ujból 

vágeztet ingyenes oltásokat és a két gyer- 

mekbetegség, a diftéria és vörheny ellen, Ol
- 

tásra kötelezettek az 1933 január 1 és 1941 

mber 31 között született gyermekek. Et-
 

téta időtől kezdve ujraoltásra jelentkez- 

hetnek azok a gyermekek is, akik 9 évnél 

hogszabb jdeje kapták az oltást. Az ujraol- 

tás mindössze egyszeri befecskendezésből 

án. Az oltást és ujraoltást Bosica Ioan dr
. 

hatósági orvos vegzi a belvárosi Libert
atii- 

tér 4. szám alatti hivatalos helyiségében, 

április 12-től kezdődőleg naponta délelőtt 8 

és 10 óra között. A főorvosi hivatal fi
gyel- 

mezteti a szülőket, hogy annak idejé
n gyer- 

mekciknek az iskolába vató beiratásakor az 

oltási bizonyitványt kötelesek felmutatni. 

..
m 

fekéc holtá a Bánságban 
ugy hatnak nyár közepén, mintha már 
beköszöntött volna a tél. 
De lássuk most a madarakat. 

Halljuk, hogy éppen a mult hónapok- 

ban feltünt valahol a Bánságban egy 
fehér holló. Ritka mint a fehér holló, — 

igy szól a közmondás. Megtudjuk azon- 

ban rögtön amt is, bogy a fehér holló 

nem külön madárfajta, csak az albmiz- 
musnak szórványos esete. Barátunk 
ugyanakkor beszámol arról is, hogy a 

holló a legtürelmetlenebb indulatu ma- 
dár. Egyetlen hollópár terpeszkedtik el 
az egész erdőben és irgalmatlanul kiver 
onnan minden más letelepedni készülő 
hollót. Nem kevésbbe érdekes madarak 
azonban a baglyok is, amelvekről a nép- 
hit azt tartja, hogy nappal ugyszólván 
vakok. Erről azonban szó sürcs, a ba- 
goly nappal is nagyszerüen lát, csak el- 
bujik mert minden nappvali madár utálja 
és csufolja az éj fiát. Jobban azonban 
egyik sem lát mint a röntgenszemü sas 
madár. Ez kétezer méter magasságból 
is észreveszi a száraz levelek közt el- 
surranó egeret. 

Végül megismerkedünk a Bánság leg- 
ujabb madár jövevényével is. UÜtlevél 
nélkül megérkezett és letelenedett mi- 
hozzánk a sziriai harkály. Hogy mi 
késztette erre az utjára azt még nem 
tudták megállapitani a szakértők, két- 
ségtelen azonban, hogy legutóbb Biled- 
Billéden is fogtak belőle agy példányt. 

Ilyenek az állatok a tenmészetben, 
félnek, gyanakodnak, elrejtőznek, hogy 
az ember ne legyen életük tanuja. Azon- 
ban a tudományos érdeklődés és nemes 
kiváncsiság behatol még az ingoványos 
mocsárba is, áttöri az endő sötétségét, 
hogy uj világosságot vessen arra a sok 
titükra, amely bennünket körülvesz. 

lis 3-én ételelajosztás kezdődik. A 6. sz
ámu 

rizotik a mozgósítottak osaládtazjai 

nak járandóságait. A timisoarai-temesvári 
pénzügyigazgatóság közli, hogy a mozgósi- 

tottak családtagjai részére a vállalatok ál- 

tal beszolgáltatott járandóságok kifizetése 

ma kezdődik. A sorrend a következö: április 
2 gételőtt 1-500, délután 1001--1500, áp- 

rilis 3 délelőtt az 501-1000, délután az 

1501-2000 számu könyvecskékre fizetnek. 

— aAz aradi légvédelmi hivatal közlemé- 
nyo. Az aradi legvédelmi zónaparancsnok- 
ság közli, hogy az elsötétitesi rendelet má- 
sodizben történt megsértése miatt az Arma- 
tura gyár, Tauber mérnök, dr. Stefanut 
Mircea, a Gambrinus-étterem, a tanoncott- 
hon es Rusu Ilie ellen eljárás indult és en- 
nek során az emlitetteket hadbiróság elé ál- 
litják. 

— Cukrot kapnak a méntenyésztők. A ti- 
misoarai-temesvári mezőgazdasági kamara 
közbenjárásárn a méhtenyésztok részére 

8400 kiló nyerscakrot engedélyeztek. A cuk- 
rot a méhészek közöt: a Méhészeti Egyesü- 
let osztja szét. 

— A cégtáblát nem szaead levemni. A bi- 
misoara-temesvári törvényszék tegnap tár- 
gyalta Petz János freidorfi-szabadfalusi 
hentes szabotázsügyét. Petz cégtábláját le- 
vette anélkül, hogy iparáról lemondott vol- 
na. A hentes azzal védekezett, hogy a táblát 
azért vette le, mert azt át akarta festeni. A 
törvényszék azonban ezt a mentséget, arra 
való tekintettel, hogy a hentesmester a cég- 
záblát odahaza tartotta, nem vette figyelem- 
be és Petz Jánost szabotázs miatt egy hó- 

napi munkatáborra ítélte. 
— MHangveorsony – fankasok részére. 

Egy bolgár katonabandának – mint Szo- 
fiából jelentik — érdekes élményben volt 
része, A zenészeket egy a helyőrsegüktől 
nehány kilométernyire fekvő városkába 
hivták valami ünnepélyre, ahonnan éjt 
szaka gyalog igyekeztek vissza. Utközben 
hóvihar lepte meg őket, amely elől az or- 

szágut mellett lévő elhagyatot: épületben 

el azonban a zenekar tagjait, amikor az 
épület udvarán farkascsordával találta 
magát szemközt. A nagydobos annyira 
megijedt, hogy elejtette a dobot, amely 
nagy zajt keltve, a földre zuhant. A dob 
zaja azonban annyira megriasztotta a fe- 

nevadakat, hogy nyomban hátrálni kerd- 
tek. A karmester ebben a pillanatban 
visszanyerte lélekjelenlétét és jelt adott a 
zenekarnak a muzsikálásra. A réztrombi- 
ták hangjától megfélemlitett ordasok 
nem mertek támadni, sőt menekülni pró- 
báltak, de nem találták a kijáratot és ösz- 
sze-vissza szaladgáltak az udvaron, amig 
végre a hajnali ómákban rátaláltak a ka- 
pura és elrohantak Így a kat észek, 

akik féléjjelen át hangversenyeztek a far- 
kasoknak, ép bőrrel menekültek. 

C Ertesités. Faur Valer, volt gyapjtupari 
fióküzlet vezetője, tudatom a nagyérdemü 
közönséggel, hogy Timisoaran a Merczy-ut- 
cában üzletet nyitottam, ahol nagy válasz 
tékban kaphatók a legszebb női és férfiszö- 

og n Orvosi Mr. Dr. Farkas szülész-nönr- 
v azaérkezett s ismét rendel. Timiscara 
T., Regele Mihai-körut 3. szám alatt. (Vort 
Dornhelm-palota). Távbeszélő 13-183 

alálozási hirek. Erti Ferenc hosszas 
szenvedés s a halotti szentségek felvétel 
után életének 70-ik évében elhünyt. ttvése 
se ma, április 2-án délután 5 órakor lesz a 
timisoarai belvárosi temető Schlauch-kápol- 

: Uijkisoda: 

nájából. Gyászolják özvegye Ertl Magda, 
leányai, Margit és Vilma. — Brenner Fe- 
renc nyugdijas vasutas 78 éves korában 
hosszas szenvedés után elhmnyt. Temetése e 
hó 2-án délután 3 órakor lesz a timisoarai 
józsefvárosi temető halottashárábó á- ócsofvárosi. hbázából. A gyá. 

— Mozik műsora. Péntek, április 2: 
Apolló: „Margit: 3" (Theo Lingen, Gusti , Gusti 
Huber, Grete Weiser). Capitol: k nagy 
szám'" (Leny Marenbach, Radolf Prack, 

„A bronz őrszem" k mn Corso: 
(Fosco Giachetti, Giovanni Grasso. Doris 
Duranti), Thalia: ,A Z. 3, számu titkes ok- 
mány (lsa Miranda, Claudio Cora) 
Arad: Aro: „A vörös taverna" (Álida Val- 
li), Corso: „A két gránátos" (Gino Cervi 
Lmise Ferida). 

—– Ögyeletes 

galmasok (Sft. Ioan-utca 5), Gyárváros gah ,Gyárváros: K 
gyó (Traian-tér 7), Erzsébetváros- Bianu 
Miron Costin-utca 1) Józsefváros: Neu 
rohr (Preyer-utca 1), Mehala: Chiore " oreanu. 
- Arad: Strelicovszky (Avram fahcu-tér), 
Danciu (a nagykórház mellett), — Fratelia- 

Panajoth. – Freidorf-Szabad- 
felu: Eremdci. 

kerestek menedéket. Nagy rémület fogta 

- eletes gyógyszertárak. Péntek, á 
rilis 2: Timisoara-Temesvár. Belváros: 



illető áruk fogyasztását kivánja e vagy 

sem. A szükös mennyiségben rendelke- 

: 1ő7 27-114? 

Szombat, 1943 áprílis 3 9. 9. 
Robbanás egy amerikai 
katonai táborban 

Amszterdam. A brit hirszolgá- 
lat közölte, hogy az Egyesült Államok 
Texas államának Campswift nevü hely- 
ségében levő katonai táborban erős rob- 
banás történt. A robbanás alkalmával 
egy tiszt és hét katona meghalt, mig 
több más tiszt és katona sulyosan meg- 
sebesült. (DNB). 
.—0- 

églele a mozőgazasági munkások 
száma az Egyesilt alamonban 
Lisszabon. Washingtonból érke- 

zett hirek szerint az amerikai élelmi- 
szer-hiány rőleg a mezőgazdasági mun- 
káshiánynak és mezőgazdasági gép- 
hiánynak tulajdonitható. A lapok meg- 
állapitják hogy óriási kiterjedésü föl- 
deket nem tudtak bevetni, mert nincsen 
elegendő mezőgazdasági gép. 

Ujabb éremelkedések 
Törökországban 

Isztanbul. Bár a drágaság terén Tö- 

rökország eddig is első nelyet foglalt el a 
világstatisztikában, a török kereskedelem- 
ügyi minisztérium megallapitása szerint a 
drágulási rolyamat a legutóbbi időkben is 

folytatódott. Az áremelkedés egyik oka, 
hogy egyes vilajetekben az árukészletek 
már ugyszólván teljesen kimerültek, azon- 
ban a kiviteh fölöslegekkel rendelkező tar- 
tományok sem alkotnak kivételt. A minisz- 
térium a kereskedelmi kamaráknak az árel- 
lenőrzés megszigoritására adott utasi- 

tást. (MN) 

syő suádország ujbdl csökkeni 
eáesgr 

az allóbuszloraaimal 
Stockholm. Stockholmi jelentések 

szerint a nyári hónapokban az autobusz- 
forgalom ujabb korlátozása várható. Az in- 
tézkedést az állandóan fokozódó abroncs- 
hiány teszi elkerülhetetlenné. Az idén és a 
jövő évben uj ajtóabroncsok beszerzésére 

már nincsen kilátás. 

Szovjetoroszország 
arpolitikája 

Arra nézve. hogy a szovjet gazdasági 

rendszerből mennyire hiányszik az igazi 

szociális szellem es milyen közel áll az 

önző kapitalista gondolkodáshoz, külö- 

nösen szemléletes peldat nyujt a szovjet 

ávrpolitikája. Egy stockholmi lap meg 

állapitása szerint Szovjetoroszország 

nem ismeri a ogyasztok erdekeihez iga- 

zodó áralakitás pontik ét, minden terz 

melésnek alapja az állami megbizás és 

az árat az dönti el, ogy az állam az 

zésre álló áruk ennek következtében 

mindig drágák, mégpedig akkor is, ha 

nem luxusjavakról, hanem a legelemibb 

életszükségletek kielégitésére szolgáló 

javakról van szó Ez 7? nohtika végered- 

ményben semmiban sem ülönbözik at- 

tól a rendszertől, melyot ? fogyasztók 

érdekeivel mit sem törödő kapitalizmus 

fejlesztett ki, legfeljebb nagyobbfoku 
kezdetlegességével. A gazdagok és sze- 

génvei kapitalista szellemü megkülön- 

böztetésémek természetesen maguk a 

munkások adják meg az árát, akiknek 

sat a leeritkább esetben van módjuk- 

pan szükségletüket még abból is fe- 

dezni. amit maguk állitanak elő. 

jégavyár 

ARAD, Bul. Regele Ferdinand 35 
rkL EFo N: 

Házfartások éttermek, cukrász- 
dák, husiparosok vizalmi 

jégszállítója. 

r ok 

TÖRTÉNELMI HIRESSÉGEK A NöVENYF VILAGABAN 

„zenétőla", öcdögla" és egyés 
nevezetes 

Olvashattuk annakidején, hogy Me- 
xikóban a vihar egy állitólag ötezer 
éves ciprusfát döntött ki, melynek törzs- 
kerülete 23 méter volt. Ennek a fának a 
lombozata egy egész temetőt beárnyé- 

kolt, mig végre ő is sirba szállt. Régeb- 
ben valamelyik képeslap nyolcezeréves 
mammutfenyő képét közölte, amelyen át 
autóközlekedésre szolgáló alagutat vág- 
tak Észak-Amerikában. 

Ez a pár hir és kép mditott arra a gon- 
dolatra, hogy talán nem volna érdekte- 
len összeirni azokat a hajdani, már nem 

g ke 

a-áciáso 
létező, továbbá a még ma is fennálló ne- 
vezetes fákat, amelyek magas koruknál, 
ritka szép növésüknél, vagy éppen tor- 
ténelmi nevezetességüknél fogva emli- 
tésre érdemesek. A természetvédelmi 
törvény is felhivja a közfigyelmet arra, 

hogy bizonyos feltünő szépségü erdő- 

terebélyes fák kiránduló- vagy bursu- 

helyeken, uradalmi erdőségekben, 
gánkertekben, parkokban vagy kas- 

télyok udvarán kellő gondozásban és ol- 
1 talomban részesüljenek. 

Áz Ősi kőctsőa tűcténete 
A „Gyulafehérvár" cimü lap 1904 má- 

jus 22 számában olvassuk a loncai-ken- 
dilónai ősi kőrisfa történetét. 
A Kendi-család kastély-kertjének 

egyik zugában állott a nevezetes fa, mely 
alatt a hagyomány szerint Báthory Zsig- 
mond erdélyi fejedelem parancsára 
KMendi Sándort elfegták, majd 1594-ben 
Kolozsvár piacán több társával együtt 
lefejezték. A Báthory kegyetlenkedésé- 

nek első felvonását látott fa egész 

Az 1862. tél kemény hidegével már nem 
tudott megküzdeni a sokat élt agg, s a 

tavasz virultával már csak kevés zöld 
ága volt, A cserebogár és kőrisbogár 
szokatlan tömege e keveset is elpuszti 
totta. Ez időtől haldoklott a vén fa, mig- 
nem 1865-ben végkép kiszáradt. 

400 éves kícáfyta'gy 

Ezek után emlitsük meg a sibiui-nagy- 
szebeni királytölgyet. Ez a fa a város 

sZölderdő" nevü erdőrészében állott, a 
„Majális"-tér felett, a vendéglőtől mint- 

egy 300 ölnyire, egy nyiladék végpont- 
ján elterülő köralaku, tisztás középpont- 

jában. Helyére 1881. évben egy ifju ko- 
csányos tölgyet ültettek, amely 1908- 

ban 8 m magas, 45 cm kerületü s 27 éves 
volt. Az eredeti királytölgy ugyanazon a 

helyen 400 évet ért meg. Nevét 1852- 
ben egy királylátogatás emlékére nyer- 
te. Az odvas tölgyfát 1880-ban ismeret- 

len tettesek felgyujtották és csak a tus- 
kó külső kerülete maradt meg; ebbe ül- 

jelenleg is virul. 
Feljegyzés szerint 1904-ben még ép 

erőben élt a 600 évnél idősebb Bajméc- 
hársfa a Kis-Magura hegység tövében a 
sok vihart átélt vár előtt. A fa nagyságáról 

fogalmat nyujthat az az adat, mely sze- 
rint magassága a talaj felszinétől 20 m 
85 cm, a törzs legnagyobb átmérője 2 
m 72 em, a lombozatának a kerülete 81 
m 60 em. A hagyomány szerint a fa ár- 
nyékot nyujtó lombsátora alatt tartotta 
a kuruc-tábor hadi tanácskozásait, A fa 
a gróf Pálffy-család birtokában talán 
még most is él, a gróf háromszáz éves 
hires tölgyfáival együtt, - 

20 métec magas mogyocáfa 
Mi, erdélyiek a mogyorófát csak mint 

bokrot ismerjük. Bizonyára meglep ben- 

nünket, hogy Észak-Magyarországon, a 
diósgyőri vár északnyugati tőszomszéd- 
ságában az egykori királyi kertek helyén 
van egy törökmogyorófa, mely 20 m ma- 

gas s melynek törzse 2.2 m-től 2.40 m-ig 
váltakozó átmérővel bir. Nyári időben 
az idegenek csodájára járnak, melyről 
dr. Márki Sándor kiváló történettudós 

azt állitotta, hogy a maga nemében óriá- 
si fa már 30 hektoliter mogyorót is meg- 

termett. 1890-ben a lehullott mogyorót 

száritás végett ugy lapátolták az udva- 

ron, mint a buzát szokták a magtárak- 
ban, viszont volt olyan év is, melyben 
semmit sem termett. 

Ennek a fának is megvan a története, 

illetőleg történelmi nevezetessége; a nép 

mai napig is a „királynő nagy mogyoró- 
fája" néven nevezi, amennyiben azt 

Zsigmond neje diósgyőri hosszabb tar- 
tózkodása alatt a hagyomány szerint sa- 

játkezüleg ültette. Annyi tény, hogy tu- 
dós szakértők becslése szerint a fa leg- 
alább is 500 esztendős. 

Mint különös természeti ritkaságot 
emlitjük a hiressé vált „Ibrányi nyár- 

fát". A hajdani való jó ibrányi nyárfa 
törzsének üregében hiteles feljegyzések 
szerint az 1821 esztendőben 35-en fértek 

bele egyszerre, akik közül öt táncolha- 
1 tott is, a többiek pedig állva maradhat- 
] tak. E csodálatos fatörzs az ötvenes 
években korhadt el teljesen s összeom- 
lott, Mondják, hogy mmt valami rendes 

szoba ki is volt padlózva, két ablakkal 
és rendes ajtóval ellátva. 

Öcdögi ábcázatet mutatá égak 

Ha nem is ilyen nevezetes, de érdekes 

fa volt az ugynevezett „Ördögfa 

is, melyhez, mint kirándulóhely- 

hez a Corbóvölgyben gyakran za- 

rándokoltak el a természetjárók. Ilyen- 

kor főként idegen vendégeknek muto- 

gatták ezt a nem mindennapi természeti 

játékot. A fa kérgének görcsös kinövé- 

seiből ás ágainak különös helyzetéből 
messziről nézve egy ördögi ábrázat bon- 
takozott ki a szemlélő elé. A gyönyörü 
terebélyes hárs árnyékában egy egész 
kirándulótársaság megpihenhetett. Ugy 
ez a fa, valamint a tőle nem messzefekvő 
és vadászok fájának nevezett gyönyörü 
hatalmas bükk már kipusztult. 

4 bfan-tatázstatvi fa-áriás 

Ugy a Czárán Gyula régi. valamint a 

Mátyás Vilmos 1932-ben megjelent K
 

lauzában emlékezés történik egy fáról,
 

melyet a turisták a Czárán zenélő fájá- 

nak neveztek. Ugyanis a bihori-bihari 

Pojen-esucshoz vezető uton hatalmas 

pükkfa áll szakál-zuzmóktól ellepve. 
A 

örzs odvas lyukacsain keresztül a sz
él- 

;iárás, akárcsak a hangszerén a fuvo
lás, 

leneszerüű hangokat hoz ki. Kiváltkép- 

pen a Nagyhavas-hegymászóinak 
van 

lkalma gyönyörködni ebben a nem 

mindennapi élményben, a midőn a Czá- 

rán zenélőfája, a fenyő- és lomb-régtó 
hatarán egyszerre csak megzendül, 
akárcsak a egendás Memnon-szobor, 

Befejezésül megemlitjük, hogy Blaj- 
Balázsfalván a görögkatolikus érseki 
udvaron hatalmas tolgyfa-óriás áll, mel. 
a hagyományok szerint legalább is 50 
éves. A környék lakossága a ,magy 
tölgyfa" néven ismeri. Ez a fa egyéb- 

szesült. 
dm) 

részletek, hatalmas nagyságu százados 

1862-ig virult, uj meg uj ágakat hajtva. 

tették aztán a fentemlitett tölgyet, mely 

iránt arról is nevezetes, hogy fa létére, 
mint természeti emlék a természetvédel- 
mi törvény alapján állami oltalomban ré- 

Községi válaszlások Dániában 
Koppeonhága. (DNB.) A dán kor- mány legközelebb kiirja az uj községi vá. sztág tt A Folitiken értesülése sze- rint a községi választásobat máj jé tartják meg. mojts olejé 

Uzalatti esőművek 
A szénnel és munkaerővel való takaré- koskodás gondolatától vezetve minden euró- pai ország tervei közé iktatta vizlerőmü- fendszerének az adott lehetőségek legvégső határáig való kiépitéset. Sajnos, a modern vizierőmütelepek épitése rendszerint több 

évet vesz igénybe és olyan épitőanyag- és 
munkaerőszükségletet igényel, hogy az 
ilyen tervek megvalósitását mindenütt a há- boru utáni időre kellett halasztani Bár- 
mennyire sajnálatos is különösen ma, a 
valóban teljes háboru idején ez a késedelem, 
mégis van egy jó oldala: ilyen módon nem 
az eddigi, minden korszerüségük ellenére már elavultaknak tekinthető vizieromütele- Bek megvalósitására kerül majd sor, hanem 
sokkal tökéletesebb, gazdaságosabb és ol- 
csébb erőmutelegek fognak épülni. 
Egy ilyen uj vizi erőmütelep, melynek fel- 

találója Arno Fischer minisztériumi osztály- 
főnök, egy felsőbajorországi folyónál már a 
háboru kitörése elétt elkészült és teljesen 
beváltotta a hozzáfüzőtt reményeket. Az 
ujitás lényege abban áll, hogy az egész erő- 
müvet a viz alatt helyezték el. Az áramter- 
melő generátor nem a turbina fölött, hanem 
közvetlenul a turbina külső szélén van, ugy- 
hogy szinte azt mondhatni, hogy a viz a ge- 
nerátor küllői vagy lapátkerekei között fo- 
lyik át. Ezt a megoldást az tette lehetővé, 
hogy a feltalálónak a vezető német gépgyá- 
rak közremüködésével sikerült eljárást ta- 
lálni a turbina és a generátor tökéletesen 
megbizható elszigetelésére, amit évekkel 
ezelőtt még miadenki lehetetlennek tartott 
volna. 
Az első pillana:ra, legalabb is elvileg, na- 

gyon egyszerünek látszó ujitásnak óriási 
gazdasági előnyei vannak, Már maga az is 
nagy előny, hogy az egész erőmü a viz alá 
kerül. A szokásos magasépités és az ezzel 
járó folyószabályozási munkálatok költsé- 
gei tehát nagy méertékben csökkenek. Ezen- 
kivül a telep jobban alkalmazkodik a tájhor 
is, aminek különösen üenvédelmi szempont- 
ból van nagy jelentősége, mert az ilyeri orö- 
mütelepet nehéz felledezni, illetőleg könnyi 
álcázni. Különös előnye továbbá az ujitásnak 
hogy aránylag alacsony duzzasztási szinttel 
is beéri. Ezálta) a folyó-völgy mezőgazda- 
sága megmenekül az oly nagy károkat oko- 
zó talajvizemelkedéstol és lehetővé válik na- 
gyobb folyószakaszoknak egyenlő esési sza- 
kaszokra való feloszt ás utján történő teljes 
kihasználása is. IIy módon viszont a gyárak 
kevésszámu, vagy esetleg egyetlen tipus so- 
rozatszerüű gyártásával is beérhetik, ami is- 
mét további megtakaritásokra nyujt alkal- 
mat. Az Arno Fischer-féle vizalatti vizmü- 
erőtelep tehát munkában, épitési időben, 
épitőanyagokban és épitési költségekben 
egyaránt lényegesen kevesebb befektetést 
igényel és ezzel az áramtermelést is olcsób- 
pá teszi, ezenkivül pedig még rendkivüli elő- 
nye hogy a vizierők muüszaki kiaknázásának 
gazdaságossági határát lényegesen kitá- 
gitja. 
Ezek a nagy előnyök magyarázzák, hogy 
Németország nem várt a háboru befezéséiz, 
hanem különböző felsőbajorországi és 
északnémetországi folyók mentén máris 
egész sereg vizalatti erőmütelep épiítését 
kezdte meg, melyek közül egyébként több 
már befejezéshez is közeledik. (MN) 

ARO, Brad 
Ma, visszavonhatatlanul utoljára 

Alida Vallivea.:. 

Hoinzp, rendevüli bmutaó! 
Egészen ujszerü, szenz ciós bun- 

ügyi ti 

a fedélzmeie 
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Apróhirdetések 
KERESEK központban butorozott vagy 

üres szobát, saját ágynemüvel. Cimeket 
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1imisoarat 
Temesvári 

CoO Ro s e-MOZ Előadások: 
8 5 7 9 kor EL. 38-95 

Fosto Giaechetti, Giovammni Grasso, DDoris IDuramti 

PUHAFA-, festetlend nagy szekrény olcsón 

eladó. Arad, Closca-utca 10, I. emelet. (802) 

HAROM füszerállvány, 2 méter magas, d.30 

méter széles, kis és nagyobb fiókokkal, el- 

adó. Arad, Eminesci-utca 5. szám. (911) 

CUKRASZDA részére kis kézilányt alkal- 
mazok. Málka-cukrászda, Arad. (913) 

MOSAST, vasalást, parketta-surolást, taka
- 

Arad, Ciontea- 

utca 21, 9-es ajtó. (914) 

TRODAI gyakorlattal biró komolyabb nő, 

bpizonyitvánnyal, állást keres. Cimeket 

37-ES fehér-fekete cipő, 30-as balett- 

cipő eladó. Cim Reclamanal, Arad, lEmi- 

nescu 4. (112) 

VASESZTERGA, villanymotor egész 

kicsi, satu, pad, lakatosszerszám, vitor- 
láskajak, vendégüléses „Gig' hajó, 
kétszemélyes gyapjupaplan hozzávaló 

nuzattal eladó. Arad, Gioria-evezősegy- 
let. (Törvényszék háta mögött). (114) 

2 GYERMEKKOCSI-takaró, békebeli 
n inőségből készült, valamint 2 erős 
alakra való füző olcsón eladó. Timisoara 
Gheorghe Lazar-utca 3, 4-es ajtó. 

(2432) 

KiRHSHK jól főző mindenest aki eves 
bizonyitvánnyal rendelkezik. Timisóara 
II Regina Maria-körut 1. szám, II. em., 
11 ajtó. (5254) 

ELADÓ: szárnyasajtók, ablakok, csó- 
nakponyva, virágállvány, polituros ágy, 
sztalok, réz függönytartó és kifogásta- 
lan diván. Arad, Marasesti-utca 44. 

Szorgalmas' jeligére Reclama-hoz, Arad, 
k 

Emimescu 4 kérek. (915) - (15) 

ői t i a ió C TTSZINÜ hálószoba eladó. Arad 
kete, női tavaszi kabát, falióra, CSON a 1dó. , 

ngversen ycimhalom 10.000 Granicelor-utca 14. szám. 12 és 16 3 

lejért, 42-es komótcipő. fegyverállvány far- között. (116) 

jjel Ci ál, Arad, Emi- : 
Kesfefjal Cim Reclama-nál, Ara ata) GYERMEK KGYAT ahuzosat ven 

e- – nék. Cimeket Reclamahoz, Arad, Emi- 

TERFI-szabosághoz nagymunkást és kézi- nescu 4. di) 

munkást alkalmazok. Arad, Ple
vnei-tér 5., 

Cseke. 
(917) 

50 ÉVEN felüli nőt aikalmazu
nk könnyebb 

házi teendők végzésére. Cim 
Reclama-nál, 

Arad, Eminesecu 4. 
(918) 

ÜZLETI üvegszekrény, bolti 
asztal, létra, 

nagy eb dobozok eladók. Cim Reclama- 

nál, Arad, Eminescu 4. 
(919) 

AZONNAL alkalmazunk jó munkásnőket 

gyermekruha-varráshoz, jó 
fizetéssel. Ta 

nulóleányt alkalmazunk fizetés
sel. „Rica". 

készriha-üzlet, Arad, Regina Maria
-ut 9. 

920) 

HAZVEZETőNÖNEK ajánlkozom magános 

urnoz A haáztartás minden részét vállalom,
 

vidékre is megyek. Cim Reclama-nál, Arad, 

Eminescu 4. (921) 

kiAO Segapan 300 négyszögöles, be- 

keritett telek. Érdeklődni: Kovács Bé- 

lanál, Arad, B. Vasile Pop-utca, 10 sz. 
(190) 

IFOGASTALAN román, német és 

magyar nyelvtudásu kisasszony gyer- 

mek mellé ajánlkozik Arad, Marasesti- 
utca 57, 5. ajtó. (101) 

KERESEK különbejaratu butorozott 
szobát, esetleg teljes ellátással, április 
15-re. Cimeket „Pontos fizető" jeligére 
Reclamahoz, Arad, Eminescu 4. (102) 

HAZ eladó, nagy kert, Sxzi szobás la- 
kás. Arad, D-na Balasa-utca 62-64. 

(103) 

UJ pamlag (sezlog)-takaró és nagy 
szönyeg eladó. Arad, Regina Maria kör- 
ut 18. It emelet, 2 lépcső, 3. ajtó. (104) 

HAZMESTERNÉT alkalmazok. Ugyan- 
ott veteményes kert kiadó. Arad, Mara- 
sesti-utca 25. (118) 

FERFIÖLTÖNY és felöltő, majdnem uj, el- 
adó. Arad, Doamna Balasa-utca 166. (1002) 

Jó állapotban levő, régi tipusu láncmeghaj- 

tásu teherautó-motort, sebességváltóval és 
diferenciállal vennép. Cim Reclamanál, 

Arad, Eminescu 4. 1003) 

MÜTÖMÉST (stoppolást), müszövést, 

nyakkendőforditást legszebben, legmegbiz- 
hatóbban készitünk. Arad, Avram Iancu-tér 

2, első emelet. (1004) 

POLOSKA-irtást, parkett-surolást vál- 
lalok. Arad, Oituz-utca 111. vagy szi- 
vességből Girauschek borbélynál, Emi- 
nescurutcz 28. Lovas Károly. 4685) 

SöRKIMÉRŐ-asztal bor-kimérővel, hütő- 
vel, kertiszékek, vendéglői asztalok, állvá- 
nyok eladók. Arad, Mucius Scaevola-utca 
22. (119) 

KEZAPOLÓ kisasszonyt, kifogástalan mun- 
kást alkalmazok, ugyanitt tanulót alkal- 
maznak. Salon „Terezia", Arad, Eminescu- 
utca. (120) 

ELADÓ sürgősen jómenetelü harisnya- 
szemfelszedo üzlet, villanygéppel rendel- 
kező. Arad, Closca-utcta 2. Érdeklődni: 
délután 4-6 között. (121) 

VARRÓOLANYOKAT női készruha-munkára 
sürgősen alkalmazok. Catana, Arad, Regina 
Maria-körut 9, első emelet, 11-es ajtó. (122) 

AJTO, ABLAK, vizhatlan ponyva eladó. Vi- 
Arad, Bolinteneanu-utca 12. 

(123) 
rág épitész, 
Telefon 24-46. 

állampolgársági, 
katonai, személyazoncsági stb. ok- 
mányaimat. Herzog Dezső nevre vannak 
kiállitva. Becsületes megtalálót kérem, 
hozza el okmányaimat 500 lej jutalom- 
ért Agrumaria" Arad, Avram Tancu- 
tér 16 alá. (105) 

BORBELYSEGÉDET alkalmazok. Ros- 
ca, Arad, Regele Ferdinand-körut 3. 

(106) 

FIATAL szállodai szobaasszonyt azon- 
nalra aikalmazunk. Cooperativa Zorile, 
Tinca, Bihar megye. Telefon 6. (107) 

OLAJFESTMEÉNYEK, drapp nőikabát, 
Hágtörténelem, könyvek, festék. da- 

gévek, csiszolt táblaüvegek eladók. 
Arad, Ccsbuc-utca 30. (108) 

szekrényt, sötétszinüt, 
csakis els írendü állapotban lévőt ven- 
mék. Arad 29 Decemvrie-utca 3, 2. ajtó 

(109) 

DÖRZS. és finomitózépet bármily mé- 
retben vennék. Arajánlatot Reclamanhoz, 

JARTAS szakácsnőt keresek április elsejel 
Belépésre a volt „Székelytársaság, most 
,Gambrinus"-vendéglő részére. Hellwig Já- 
nos vendéglős, Brasov, Lunga-utca 213. 

szám. (406ő 

TALICSKAK vasalva, méhkasok és lép-rá- 
mák, ládák, transmissio-kerekek fából, ju- 
tányos áron készülnek Transilvania S. A.- 
cégnél, Déván. (4072) 

2 DARAB faj-tenyészbika, igazolványuk 
van, eladó. Cim: Tyrin Sava, Cene, Timis- 
Torontal-megye. (2358) 

JAGUARD-szövőt vagy szövő-nőt keres a 
Globul S. A. R. bucuresti gyár. Kereseti le- 

hetőség heti 6000 lejig. Személyes bemutat- 
kozás Scimul cégnél, Timisoara IV., I., Bra- 

tianu-utca 31 sz. (2345) 

EGYSZOBA-KONYHAS száraz lakást ke- 
res azonnalra vagy május 1-re, német há- 
zaspár részére, a Józsefvárosban az állomás 
közelében találhatót, Ing. Schedivetz, táv- 

bpeszélő 41-68. (2426) 

SöTÉTKEK, uj, 39-es antilopcipő eladó. Ti- 

misoara, Mihail Viteazul-körut 24 szám. a 

alkalmazok Arad. 
Tem 11 

Eminescu-utca 35, 
il) 

Ar 1 Eminescu 4. (110) pincében jobbra, 3-as ajtó. (2420) 

TÖKLETES főzőnőt két személyhez ÖTVEN EVEN felüli rendes, megbizható 
nő vállalná kisebb háztartás vezetését. Cim 
a timisoarai kiadóhivatalban. (2411) 

harisnya tal- 

hérnemü javitást vállalok. 

emelet. (113) 

KIS SZOBAT keres egyszerü, idős asszony 
a Józsefváros közelében. Cimeket ,„Pontos 
és rendes fizető" jeligére a timiscarai kiadó- 
hivatalba kér. (5251) 

BÉRMHAZ IVv. ületben, 20 két-három- 
szobás, fürdős. bás lakással eladó. 

Orich-iroda, Timigoara, Sf. TIon-utca 7. 
szám. Távbeszélő: 43-59. (2400) 

MINDENEST felvesz Peittoni-müterem 

(Carlton mellett). Távbeszélő 24-76. (2525) 

UR keres jó házból való kisasszonyt házve- 

zetőnőnek vidékre. Ajánlatokat „Kertes 
ház"-jeligére a timisoarai kiadóhivatalba 

kérek. (4073) 

MEGBIZHATÓ mindenest keresek április 1- 

ére. Timisoara II., Detunata-tér 6. I. eme- 
let. Magyar gyermekotthonnal szemben. 

(2405) 

ELADO egy teljes (komplett) élelmiszer- 
üzlet-berendezés, valamint egy 2x12-es nyul- 
ketrec. Timisoara-Fratelia, VI-utca, 38-as 
szám. (2402) 

ASZTAL ebédlőbe vagy irodába alkaimas, 
eiadó. Timisocara I., Str. Lonovici 2. III. em. 

7. ajtó. Érdeklődni d. e. 11–12-ig. (5008) 

KIFOGASTALAN sötétszinü férfiöltöny, 

középtermetre való, eladó. Timisoara II., 

Coronini-tér 2 szám alatt, Láng szabónál. 
(2534) 

FIATAL segédet feveszünk. Pentz- 

illatszertár (barfumeria) Timisoara, 

Berthelot-körut 12. (2330) 

VESZEK szöllőt villával Paulis, Gyorok, 
Minis vagy más aradhegyaljai község- 
ben. Ajánlatokat „Szöllő" jeligére a ti- 
misoarai kiadóba kérek. (1371) 

KÜLÖNBEJARATU butorozott szoba ápri- 
lis 1-re kiadó. Timisoara II., E. Baader-utca 
9. szám. (2500) 

FAVAGÓÖGÉPET keresek megvételre, 6-os 

Dentz vagy Sendling-gyártmányut. Cim: 
Kalmár, Timisoara-Ronat, Magdi-utca 12. 

szám. (2418) 

URILEANY, ki a német nyelvet kifogásta- 
lanul beszéli, ajánlkozik gyermek mellé 

URILEANY, ki a német nyelvet kifogásta- 

lanul beszéli, gyermek mellé ajánlkozik 

nappalra. A háztartásban is segédkezne. Er- 
deklődni lehet 4 órától Pollák, Timisoara 
III., Remus-utca 2 szám alatt. (2419) 

KIADÓK árja-házban található lakások 1, 

2, 3 és 4 szobások: Esetleg cserélhetők. 

Informatió-iroda, Timisozra, Mercy-utca 4 
szám. Távbeszélő 42-81. (24860) 

NYUGAGYAT (Liegestuhit), valamin: 2 

darab csipkefüggönyt 314x2 méteres ab- 
lakra veszünk. Ugyanott eladó egy 30 
kgr-os tizedesmérleg. Timisoara, távbeszélő 

29-48, 1-4 óráig. (2458) 

MINDENEST felveszünk. Timisoara III., 
Bráncoveanu-utca 12 szám, földszint, 3-as 
ajtó. (2457) 

TÖZIFATELEP teljes felszereléssel beteg- 
ség miatt eladó. Baron, Timisoara II., Co- 

gálniceanu-utca 4 szám. (2455) 

PLÜS-KEREVETET (divánt) megvételre 
keresek. Cimeket a timisoarai kiadóhivatal- 
ba „Plüs" jeligére kérek. (2453) 

ASSZONYOM! Olcsón vehet állandó ki- 
állitásomon antik butort, ezüst evőeszközt, 
márkás képeket, belföldi és keleti szőnye- 
get, csillárt. Nagy választék Moser-kris- 
tályban. Vétel, eladás, bizomány ( issio.) 

„Interior", Timftoara, Regele Ferdinand 8. 
az udvarban. (2452) 

JOLDOLGOZÓ fésülőnőt ál- 
landó munkára azonnal felveszünk. Ugyan- 
ott megvételre keresünk egy 110-es 

Dancs, fodrász, Timisoara III., 
utca 2 szám. 

ELADO egy korszerü hálószoba, 
konyhaberendezés. Finitzer asz 
soara III, Rádulescu-utca 2 sa 

valaminc 
talos. Timi- 

m. (24350) 

megvételre perzsa összek 
szőnyegeket. Cimeket 52-21 távbeszélő 
számmal kérem közölni. (2447)] 

TÖMÖR (masziv) diófaebédlő eladó. Timi- 

Soara III., Glad-utca 27 szám. (2446) 

sSzöVvETr, feri vagy női kabátkészitéséhez 
való, ugyszintén könnyü, világos nőiszövet 
eladó. Ugyanott régimüvü óra, disz árgyak 
és kézitáska eladó. Timisoara IV., Ton 

Ghica 2, II. em., 4-es ajtó, csengő a kony- 

hánál. 

e alkaimas, va.-..ilht Köllly, vS 
noölszövet elado. ogyanott kapudvo l 
müvü óra, disztargyak es kezicasna. .- 
misoara, 1V., 1lon unica-utca z. szam, . 

emelet, 4-es ajto. Csengo a konynanal. 

: (Z245) 

ELADO vaságy, asztal, szekrenyek, ke- 
revetpárnák diványpárnák) két pap- 
lan, edények, romános mnoti- nappalra. A háztartásban is segitene. Ér- jelles 

delklődni lehet 4 órától Pollák, Timisoara vumu) szőnyegek. Bodó, iimisoara, 
III., Remus-utca 2. szám alatt. (2419) Mitropolitul Variaam, 4 szam (Z2444) 

GRAMOFONLEMEZEKET, használtakat, BEJIARONÖOT alkalmazunk egész napra, 
vagy törötteket a legmagasabb egységár- 
ban vesz Raschka, Timisoara IV., Fröbl- 

utca 51 szám alatt. 2422) 

KT gyermekkocsi-takaró, békebeli minő- 

ségből készült, valamint füző (erős alakra 
való) olcsón eladó. Timisoara, Gheorghe 
Lazar-utca 3, 4-es ajtó. (2432) 

JOBB NÉMET Nő keres állást gyermek 

mellé nappalra. A háztartásban is segédke- 
zik. Ajánlatoekat „Hadiözvegy" jeligére a 
timisoarai kiadóhivatalba kér. (2423) 

e 

SZÉPEN mosok, vasalok. Vállalok munkát 
otthonra is, valamint házhoz is megyek. Ti- 

misoara, Martirul Ciordas-utca 67 szám. 

(2425) 

2 DARAB uj, selyembrokát-paplan olcsón 

eladó. Mager, Timisoara IV., Tudor Vladi- 
mirescu 21. (2390) 

FOGASZATI (fogtechnikai) müterem (la- 

boratorium) keres 4 polgárit végzett rendes, 
komoly tanulókat. Braun, Timisoara IV., 

(2528) Bratianu-utca 15. 

Jó ALLAPOTBAN levő fekete, kisebb ter- 
metre való öltöny, egy mély gyermekkocsi, 
valamint egy ő-ös football eladó. Tinásoara 

TIL, Odobescu-utca 43. (2401) 

VACUUM-szivattyut (pumpát) és 20 kg-os 
mérleget keresünk, használtat. de jó álla- 

potban levőt Távbeszélő: 23-77. Szövőde. 
Timisoara, Dorobantilor-utca 4g szám. 

e (2346) 

SÜRGŐSEN keresek két cipész-segédet. 

Fantofaria Todoran Timisoara, Carol-körut 
s szám.e . (52532) ut a 15. 1-es ajtó. 

2 személyhez. Timisoara IV. I. Vaca- 
rescu-utca 19. szám, I. emelet, 14 ajtó. 

(2443) 

MINDENES leányt, jó bizonyitványok- 
kal rendelkezőt, felveszünk 2 személy- 
hez. Timiscara IV. Vacarescu-utca 19. 
I. emelet 14. ajtó. (2442) 

FTIATAL kocsist felveszünk könnyü 
munkára. Timiscara IV. I. Vacarescu- 
utca 19. I. emelet 14. (z441) 

VESZEK használt téglát. Fara Cons- 
tantin textilnagykereskedő, Timisoara 
I. Bratianu-tér. (244C) 

JÓ állapotban lévő ,„Joszt"-irózép el- 
adó. Fara Constantin textilna y 
kedő, Timisoara I., Bratianu-tér. 

VILAGOS udvari helyiséget karesak 
azonnalra a belvárcsban, iroda és rak- 
tár céljaira alkalmasat. Az ajánlatolat 
„Prompt 31" jeligere a timisoarni ti 
dóhivatalba kérem. 

MEGVETELRE keresek kevé 
nált hordozható (DPortable) gramafont 

Lehetőlez His Masters" vagy Colum- 
bia" gyártmány legyen. Almasiu, Timi- 
soara, Távbeszélő 16-07 8 

VILAGOS, keményfából készilt asztal 

tartó, iroda vagy mühelv részéze alzal- 
mas valamint egy 2 mégeres mu 
asztal eladó. Timisoara, T. Vladimiresen 

pografia „Societatea Nafionala de Edítura si Arte érafise Dacia Traianá" Timigoara 

ddz vaavy 

s két hasonló éjjeliszekrény, fali viz 

(g436) 

Tipárita la 1 Aprilie 19413 


